
S.C. SERVIZIO TECNICO PATRIMONIALE
Settore Patrimoniale  

PROCEDURA APERTA SU PIATTAFORMA DI E-PROCUREMENT SINTEL PER
L’AFFIDAMENTO  DELLE  VERIFICHE  PERIODICHE  PREVISTE  DALLA
NORMA CEI 64-8/7 NEI LOCALI ADIBITI AD USO MEDICO PRESSO I PRESIDI
DELL’A.S.L. TO4 (C.I.G. 8292405515) – QUESITI E RISPOSTE

QUESITO n.  1:  “al  punto  7 del  disciplinare  sono richieste  dichiarazioni  da  almeno due
istituti bancari, la scrivente ha un solo conto bancario. Si richiede se è sufficiente o sarà causa
di esclusione presentare una sola dichiarazione". 

RISPOSTA:  L'operatore  economico,  che  per  fondati  e  giustificati  motivi,  è  in  grado  di
produrre  una  sola  referenza  bancaria,  per  la  partecipazione  alla  procedura  di  gara,  dovrà
presentare come previsto all'art.  86, comma 4, secondo capoverso del D.Lgs n. 50/2016 e
s.m.i.,  un'altra referenza consistente nella comprovata copertura assicurativa contro i rischi
professionali.
Al fine di avvalersi di tale opportunità, è fatto onere al concorrente di motivare l'impedimento
alla presentazione contestuale delle due dichiarazioni bancarie,  in modo da consentire alla
Stazione Appaltante di valutarne la concreta giustificatezza.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

QUESITO n. 2: “Con riferimento alla procedura in oggetto, si chiede se nella compilazione
del modello DGUE, la parte IV, sezioni B e C vadano compilate inserendo le capacità e i
requisiti in capo all’impresa partecipante ovvero di quella con la quale sarà stipulato contratto
di avvalimento e che, di fatto, possiede i requisiti specifici richiesti dal bando. O se, ancora,
non vada indicato nulla, rimandando per le relative informazioni al DGUE dell’impresa di cui
ci si avvale”. 

RISPOSTA:  Per  la  compilazione  dei  DGUE del  concorrente  e  dell’impresa  ausiliaria  si
rimanda al punto 10 del disciplinare di gara dove sono specificate le indicazioni richieste.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

QUESITO n. 3: “Si chiede se la documentazione richiesta al fine di comprovare le capacità
economico-finanziaria  e  capacità  tecnico-professionale  di  cui  al  punto  9  del  disciplinare,
possono essere sostituite dalla presentazione di attestazione in categoria OS30 classifica III”.

RISPOSTA:  Non  è  possibile  trattandosi  di  appalto  di  servizi;  i  requisiti  di  capacità
economico-finanziaria  e  capacità  tecnico-professionale  per  partecipare  alla  procedura  in
oggetto sono quelli indicati al punto 9 del disciplinare di gara.



QUESITO n. 4:  E’ possibile avere maggiori dettagli sulle modalità di invio della cauzione
provvisoria.

RISPOSTA: La cauzione provvisoria, costituita con le modalità indicate al punto 12.6) del
disciplinare  di  gara  deve  essere  inoltrata,  unitamente  alla  documentazione  richiesta  dalla
Stazione  appaltante, esclusivamente  mediante  la  piattaforma  SINTEL,  come  precisato  al
punto 5 del disciplinare stesso.
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